

市城投集团吹响项目建设冲锋号

# 先锋岛组团建设高质高效推进

□曾靓楠 陈爱珠



一台台机器轰鸣不息，一车车混凝土被注入承台，一位位建设者昼夜轮班不停工……人勤惜春光，奋进正当时。市城投集团吹响了项目建设“冲锋号”。先锋岛组团西环路高架北延工程、开创路北延工程、蟒蛇河北岸提升改造工程、大庆路西延（G204至滨河路）工程等施工现场，处处涌动着大干快上的热潮。市城投集团正以开局就要奔跑、起步就要冲刺的劲头，按下了项目加速施工的“快进键”。

西环路高架北延工程正迅速推进，高大的桩机隆隆作响，工人们在各自岗位上紧锣密鼓地进行施工作业，承台、墩柱、盖梁等施工工序安排得精细周密、有条不紊，正演绎着高架施工的“速度与激情”。

这一项目飞跨亭湖、盐都两区，起于皮岔河南侧，向南跨越新洋港、蟒蛇河，后接西环路高架。全长约3.15公里，全线采用主线、分幅高架桥形式，在康庄大道设置互通匝道，黄海路、毓龙西路、双元路北侧设置上下匝道衔接。主线桥为双向六车道，分幅高架桥为三车道、五车道，互通及上下匝道为两车道，计划总投资约10.2亿元，主线桥计划年底竣工。

“现阶段已完成1号桥下部结构，开始架梁工作，2号主线桥施工正稳步推进。”城投先锋岛公司项目负责人时刻记挂着工程安全、质量与进度。项目开工以来，在各方努力协作下克服了市政施工环境复杂、老城区管线迁改难度大等诸多困难，始终坚持高起点、高标准、高要求，在保障工程稳步推进的前提下，向年度目标任务发起猛烈的冲刺。

“另两条高架项目建设目前也进入了施工关键阶段。”在工程项目现场，桩基、承台、墩柱（同上）、盖梁、现浇箱梁、预制箱梁等各项施工建设如火如荼。开创路北延工程起于新景路北，分幅上跨皮岔河，与康

庄大道高架设置上下行匝道转换，与西环路和G204串联。上跨盐兴路、新洋港航道、黄海西路、毓龙西路、蟒蛇河、规划河西路，终点处连通开创路，全长约4.87公里，总投资约10.8亿元，预计明年竣工。康庄大道高架起于204国道，终于西环路，全长约1.46公里，总投资约3.1亿元，预计明年竣工。

架桥千般难，路通万民欢。城投先锋岛公司为全面改善沿线居民的出行条件，克服征地搬迁、施工难度大等困难，与高架项目组全体员工携手并进、全力以赴，敢啃硬骨头、寻找突破点。制定各类施工预案，组织开展安全演练，每周组织总监办进行巡查整改，对现场发现的问题立即整改，发现安全隐患绝不放过，把一切不利于安全生产的因素扼杀在萌芽阶段。坚持在安全第一的前提下，保障工程质量和施工进度齐头并进，充分展现了城投“担当”与城投“速度”。

作为盐都连接市中心的重要主干道，大庆路西延（G204至滨河路）工程的建设进度备受关注。该工程全长4.01千米，宽40米，计划总投资3.35亿元。这一项目建设事关民生福祉，将联通高新区产业园区与主城区，进一步完善城市交通运输网络，改善市民生活质量。

“项目建设最难时段在疫情期间，进度赶不上去。”自开工以来，项目负责人长期驻扎施工一线，团结党员职工迎难而上、攻坚克难，多次召开专题会议，梳理解决各大施工难题，确保工程进度。“每一名党员挂钩一个施工班组，登记造册，联系到每个工人。”正是用这样的方法，

确保施工及防疫物资及时到达项目驻地，将疫情对工程进度的影响降到最低。

“目前跨宁靖盐高速桥梁下部结构施工完成，箱梁已制作安装130片，道路路基已完成900米，挡墙完成570米，预计今年12月底完工通车。”项目现场施工负责人介绍，在接下来的道路桥梁施工中，城投先锋岛公司项目建设团队将继续稳扎稳打，精益求精，用自己的“辛苦指数”换取人民群众的“幸福指数”。

路桥建设加速度，河清岸美再提升。蟒蛇河北岸提升改造工程西起龙冈青龙桥，东至西环路，长度6.7公里，涉及道路、建筑、绿化、给排水、电气、智能化、水利等多个方面，计划总投资2.4亿元。自工程建设以来，全体施工人员铆足干劲，抓进度，忙建设。工人们顶烈日、战高温，2个月内就完成了5.4千米驳岸施工。

早在开工之初，城投先锋岛公司就非常注重景观带景观效果的打造，专门组织项目参与人员到大洋湾等特色景观带参观学习，着力将蟒蛇河北岸打造成具有盐城城市文化记忆的大型综合水岸公园，建成高品质蟒蛇河生态绿廊。

“目前项目驳岸已全部建成，地下管线预埋完成80%，廊架、挑台、景墙、景观桥等结构施工与公厕基础已完成。”城投先锋岛公司相关负责人介绍，今年将完成剩余土方造型、地下管线预埋以及园建施工，重点进行景观苗木栽植、建筑小品的设计和绿化效果的打造，计划年底竣工。

悠悠蟒蛇河，水清河岸美。待项目建成后，蟒蛇河北岸绿廊将焕然一新，成为城北新城的“绿色廊道”“产业廊道”“文化廊道”。

（图片由受访单位提供）



## 城投城建



## >小鹿生鲜

银宝央厨管理服务公司系江苏银宝集团所属国有全资企业，占地97亩，总投资2.5亿元。主要面向学校、社会团体、企事业单位提供学生营养餐、团餐、净菜和预制菜，采用全程冷链配送，食材食品安全、营养、健康、美味。致力打造从种子到舌尖产业链，从田间到餐桌供应链，成为学生餐研发中心、社会团餐生产基地、优质农产品的展示窗口，助力提升广大市民的生活幸福指数。



扫码了解更多

## 科学爱耳护耳 实现主动健康 我市开展全国爱耳日系列宣传教育活动

3月3日，适逢第二十四个“全国爱耳日”，我市围绕“科学爱耳护耳 实现主动健康”主题开展形式多样的宣传教育活动，普及听力健康知识，增强全社会听力健康意识，有效减少、控制听力损失和残疾的发生。

当天上午，市残联举办“听见·春暖花开”——市人工耳蜗受助儿童康复成果展示暨现代康复教育教学实验基地揭牌仪式。基地将通过线上直播与线下授相结合方式，围绕“听障儿童康复技能”主题，面向全市听力语言康复师进行培训；面向基层医疗卫生专业人员开展初级耳科保健业务培训；带动推进基层医疗卫生机构广泛开展初级耳科保健，做好健康教育、妇幼保健、常见耳病防治及听力筛查等工作。仪式结束后，来自北京听力协会的听力学专家应邀为听力障碍儿童家长科普爱耳护耳、耳蜗保养等方面知识，并为听力障碍儿童提供耳蜗保养及调试服务。

当天，在市妇幼保健院门诊大厅开展“听力健康宣传咨询日”活动。通过现场咨询、发放科普宣传材料等形式，向患者、来院群众宣传爱耳护耳的科学知识；开展义诊活动，门诊诊疗免挂号费，体检的婴幼儿免听力筛查费；在产后病区向产后家长进行听力筛查科普宣教及爱耳知识宣讲。

近年来，我市累计投入资金1698万元，其中实施植入耳蜗手术57人，投入资金684万元；耳蜗升级167人，投入资金1014万元。这一惠民项目不仅精准解决听障儿童重建听觉，同时也一站式保障解决了后续康复问题，切实减轻了听障儿童家庭经济负担，赢得群众的赞誉。

“今后我们将继续深入学习宣传党的二十大精神和习近平总书记关于健康中国建设、残疾人工作的重要指示批示精神，全面准确宣传、解读《国家残疾预防行动计划（2021—2025年）》，统一思想，凝聚共识，营造良好氛围，不断加强残疾预防、康复和无障碍建设，持续加大政策支持力度，切实保障残疾人合法权益，推动形成加强听力残疾预防、提升听力健康服务水平的强大合力，促进我市残疾人事业高质量发展。”市残联副理事长赵士春表示。

记者 邱欣泽